

【明報專訊】省政府為公營的「知識網絡」(Knowledge Network)教育電視台尋求私營、公營或公私合營新模式，以提供創新意念。

省專上教育廳長龐雪麗(圖, Shirley Bond)昨日表示，「我們有一個機會開拓創新意念，去加強作為省教育電視台的『知識網絡』的未來發展。透過私營、公營或公私合營新模式將可以為卑詩省民提供他們所需要的知識的課程。」

省政府是透過公開進修學院(Open Learning Agency)，持有由加拿大廣播及通訊管理委員會(CRTC)發出的「知識網絡」教育電視台牌照，作為省政府的公共教育廣播電視台。

省專上教育廳指出，隨着互聯網的日益普及，學生和教師利用互聯網進行遙距教育已成為未來新趨勢，因此「知識網絡」教育電視台的角色已有所改變，轉成為省民提供終身教育服務。

有意參與「知識網絡」合作計劃的團體可以在今年11月24日截止限期前，向省府遞交意向書，而省府將在明年初公布中標的合作團體。

「知識網絡」教育電視台每年的預算740萬元，當中510萬元由省專上教育廳公帑支付，其餘170元萬由個人捐獻，

07年起須自付35%支出 小鎮叫苦齊責省府苛索警費

【明報專訊】省公共安全及法務廳長高利民(Rich Coleman)宣布，省府將改變警力撥款模式，由2007年起，人口少於5,000人的社區，區內警力支出不再由省府悉數資助，社區必須自行負擔35%。此外，省府也將額外撥款1億9千萬元，加強全省的警力部署。

高利民昨日出席卑詩城鎮聯盟(UBCM)第100屆周年大會時宣布，自1999年以來，卑詩城鎮聯盟的周年大會中，都會提出關於警力撥款不公平的意見。省府在回

應要求下，將開始與各個社區合作，改動撥款模式，讓納稅人能更公平享用警力資源。

按現行規定，警力資源撥款是來自省民的稅款，少於5,000人以下的社區，由省府悉數負擔警力支出，換句話說，這些小型社區的警力是由其他社區的納稅人繳付，因此出現不公平現象。在現今許多社區面臨警力不足的情況下，要求小型社區用者自付的呼聲愈來愈強烈。

高利民宣布自2007年開始，少於5,000人口的社區，要自行負擔35%的警務經費支出，其他社區的規定則維持不變，分別是超過5,000人口的社區，負擔70%，

超過15,000人口的社區負擔90%，沒有與皇家騎警簽訂合約的城鎮就全額自行負責。

高利民解釋在山火和軟木材談判的挑戰下，許多城鎮表達需要時間去應付政策的改變，加上上次人口普查是2006年，省府需要精確的人口統計來決定各社區撥款方式，因此新政策要到2007年才會實施。

不過對於許多小型社區而言，繳付部分警力支出造成社區預算沉重負荷，這些主要以資源為主的小社區，也質疑省府從資源小社區獲得大筆利益，但是不但削減區內學校和醫療服務，又要將警力支出轉嫁

到居民身上。

戈爾登(Golden)市長多伊爾(Jim Doyle)表示，戈爾登居民對這個決定十分氣憤，這項新政策造成戈爾登在未來10年內要額外負擔200萬元。在此同時，在戈爾登境內河流的堤岸工程，省府已經停止撥款，一切靠戈爾登自行負擔，財政狀況無疑雪上加霜。

麥尼爾港(Port McNeill)市長弗尼(Gerry Furney)表示，該市每年預算是60萬元，新政策代表額外75,000到10萬元的支出，在麥尼爾港市內並無工業資源的情形下，全市支出都由2,800居民承擔。此外，格蘭福(Grand Forks)市長雷

資運輸，令投資者更方便來往市內或其他城市。

加拿大中華總商會副會長顧思剛說，中總於兩年前參加在南京市舉行的世界華商大會，得到鎮江市政府的熱情接待，於是藉機邀請該市政府派人前來溫市訪問，以及交流商人投資經驗。

鎮江市政府招商代表團在訪問溫市後，將轉赴多倫多，然後前往美國一些城市進

鎮江代表團訪溫招商

【明報專訊】中國江蘇省鎮江市政府招商代表團昨日在溫市舉行鎮江經濟研討會，與加國商界交流營商經驗和邀請加商赴華投資。

鎮江市政府招商代表團團長、鎮江市常務副市長江里程在研討會上表示，中國加入世界貿易組織之後，增加了商機，並吸引了大批外商到中國投資。他希望此行能夠達到招商引資目的，推動鎮江市經濟發展。

江里程說，鎮江市政府目前正計劃一連串基本建設，以吸引更多外商前來投資。而溫市商業和科技專門人才眾多，資訊發達，並且管理經驗豐富，前來鎮江市發展

，會有一番作為。若果得到溫市商人的人力和財力的投資，相信會令到鎮江市的經濟發展更上一層樓。

他指出，鎮江市已建設了富國際水平的港口，可以停泊萬噸級的貨輪，並與其他50個國家，以及120多個港口有運輸來往。鎮江市內的交通網絡四通八達，方便物

資運輸，令投資者更方便來往市內或其他城市。

加拿大中華總商會副會長顧思剛說，中總於兩年前參加在南京市舉行的世界華商大會，得到鎮江市政府的熱情接待，於是藉機邀請該市政府派人前來溫市訪問，以及交流商人投資經驗。

鎮江市政府招商代表團在訪問溫市後，將轉赴多倫多，然後前往美國一些城市進

多元文化交流基金會義演救災

【明報專訊】加拿大多元文化交流基金會為了配合心連心BC救災活動，定於十月二日在本那比Michael J. Fox Theatre舉辦一場籌款義演。節目有多元文化小樂隊、模特秀、熱舞、歌曲、曲藝等。內容新穎，設計精彩。票價：前區廿元、後區十元，歡迎各界人士欣賞。

聯絡電話：六零四·三一九·九八零八、六零四·二七二·七八零零。

高利民欲將警隊支出平均分配各區，料不到引起軒然大波。

最近有讀者希望提供一些求職就業網址，假如你是失業人士、求職者，傍徨於工作與進修的十字街角，或者是新移民，我建議你先往區內的加拿大聯邦政府人力資源中心(HRDC)查詢，或到政府資助的就業服務組織尋求協助。有關求職就業網址繁多，本欄亦曾經刊登過，現舉例其中以作參考：

聯邦人力資源 求職就業網址

www.postings.gov.bc.ca

www.crcr-adrc.gc.ca

就業保險福利：支付給某些失業並且正在找尋工作的人。因疾病、生孩子或者照顧新生嬰兒而不能工作者，可享受這些福利。網址：www.hrdc-drhc.gc.ca/ei

自僱及小型生意：www.strategis.gc.ca及www.bcitventure.com

義工服務及經驗：www.vancouver.volunteer.ca及www.volunteerburnaby.ca

海外/國際學歷評估服務及學徒行業：www.ola.bc.ca/ices及www.learnandearn.bc.ca

教育進修及有關訓練：www.bccca.com與www.ceiss.org及www.schoolfinder.com

自我評估及測試：www.hrdc.gc.ca/career

www.typefocus.com
www.typingtest.com

免費的電郵服務：www.hotmail.com
www.yahoo.com

【明報專訊】溫哥華苗圃教育協會主席蔡昌已於日前將善款二千一百元，轉送至香港苗圃行動，使中國雲南省一百五十名貧困山區小學生得以重歸校園。除資助學童重回校園，「溫苗」亦計劃籌集款項作重建雲南省一所危校，透過八月十七日首辦之「行路上Downtown」步行籌款，在四十多名熱心人士支持下，共籌得善款逾七千元，踏上邁向目標第一步。為慶祝「溫苗」成立一周年，特定於九月廿七日(星期三)中午十二時至三時，舉行慶祝會，如欲參加此活動，了解「溫苗」工作，及對中國貧困山區教育出一分力，可致電六零四·六零三·一八一六聯絡林先生。

「溫苗」乃「香港苗圃行動」之聯合機構，而香港苗圃行動成立於一九九二年，是一個以義工為主導的慈善助學團體，十年間已於中國內地七省山區(廣東、湖南、湖北、河南、河北、四川、雲南)，捐助重建四百多所中小學校舍和資助超逾十二萬人次中小學生的書簿費。

「溫苗」歡迎關心中國山區教育人士之捐助及參與活動，查詢可致電六零四·三二二·六零四七或電郵vansowers@yahoo.com聯絡。

江里程(中)、省議員李燦明(右四)、中國駐溫哥華總領事經濟商務主管劉康仁(右三)，前溫市市議員李松(右二)、顧思剛(左四)以及其他嘉賓相見歡。

(蕭良文攝)

松鶴之友電腦班招十月生

【明報專訊】松鶴之友電腦班於十月份續開各級新班，歡迎參加。各級電腦班的開課日期如下：

電腦入門初班——十月十六日，逢星期四下午二時至三時；

電腦入門中班——十月六日，逢星期一上午十一時至下午一時；

電腦入門高班——十月二十日，逢星期一上午九時至十一時；

上網初級班——十月三日，逢星期五下午十時至十二時；

上網進階班——十月二十日，逢星期一下午二時至四時；

中文輸入法——十月三十一日，逢星期五上午十時至十二時。

報名請親臨華埠中僑社會服務中心三零四室，或致電六零四·四零八·七二七四四線三零四三查詢。

• 加拿大華裔退伍軍人定於十月七日(星期二)下午六時十五分，假中華文化中心召開會議，會後聚餐，歡迎出席。查詢電話：六零四·三零九八，會長李顯耀。

• 加拿大華裔軍事博物館定於十月九日(星期四)下午六時，假華埠富陶酒家召開會議，歡迎職員會員出席，查詢：六零四·二九九·六七七五，會長李悅後。

• 本那比中信中心定於十月十四日(星期六)上午十時至正午十二時，為有意報讀加國專上院校課程的人士及其家長，安排免費國語講座，提供所需資訊，包括：專上學生的心理適應、專上教育的學習技巧及專上教育貸款計劃，協助學子預備專上教育的學習生活。

講座由基督使者協會學生

服務主任陳李文綺主講。詳情可參閱中心網頁：www.ccmcanada.org。查詢及報名可電：六零四·八七七·八六零六。

• 活泉教育中心英文入籍班，由九月廿六日開始，逢星期五上午十時在列治文7260 St. Albion Rd.上課。

分初、中入籍班(共五堂)，由經驗老師教授，並有課餘活動，報名查詢：六零四·三零三·一九七六或七二九·一九三六。

• 林思齊博士園藝會定於十月七日(星期二)晚上六時半，假溫哥華植物公園大堂舉行園藝知識講座，由該會理事高源雄主講，講題為

「秋天園藝工作」，並由會長花地羅教導「如何給植物添光澤」，歡迎各會友參加，查詢電話：(604)876-1881黃太、(604)437-9837胡先生，或瀏覽網頁：www.geocities.com/alcchenghk。

• 列治文華人浸信會定於十月三、四日晚上七時半至九時，及十月五日早上十一時至十二時半舉行布道會。主題為「祂有答案」，歡迎參加。布道會假10311 Albion Road, Richmond舉行，查詢：(604)274-1311。

• 沙堆僑安總會定於十月十八日(星期六)下午六時，假喜士定東街國際大酒店設宴聯歡，慶祝該會成立第八十四周年，歡迎職員會員參加，並邀請各僑團首長代表蒞臨指導，查詢電話：六零四·六八一·三零八零。

【明報專訊】溫哥華關隣西堂本屆職員任期將滿，定於十月廿六日(星期日)舉行選舉下屆新職員。

投票時間由正午十二時至下午四時截止。四時正開票。歡迎會員參加。

各會員有意參加為候選人的話，可於十月五日至十九日(每天正午十二時至下午四時)前赴堂所報名。

另該堂定於十月十八日下午六時召開理監事職員聯席會議，研究下屆選舉準備工作，有關職員須準時出席。

查詢電話：六零四·六八三·一七六七。

【明報專訊】溫哥華關隣西堂本屆職員任期將滿，定於十月廿六日(星期日)舉行選舉下屆新職員。

投票時間由正午十二時至下午四時截止。四時正開票。歡迎會員參加。

各會員有意參加為候選人的話，可於十月五日至十九日(每天正午十二時至下午四時)前赴堂所報名。

另該堂定於十月十八日下午六時召開理監事職員聯席會議，研究下屆選舉準備工作，有關職員須準時出席。

查詢電話：六零四·六八三·一七六七。